2. Построим график зависимости температуры t содержимого калориметра от времени (рис.). 
[image: ]
В результате теплообмена с окружающей средой содержимое калориметра нагревается. В рассматриваемом интервале температур подводимая тепловая мощность N практически постоянна. Отсюда количество теплоты, затраченное на нагрев льда:

количество теплоты, необходимое для плавления льда:

а количество теплоты, затраченное на нагрев воды:

Из записанных уравнений получим:


3[image: ]4. Потенциометр можно представить в виде двух резисторов, один из которых «закорочен» ползунком. Сопротивление другого резистора изменяется от 0 до 2R в зависимости от положения ползунка по закону:          ,
где L - максимальное перемещение ползунка. 
Сопротивление цепи равно

.
  График строим по нескольким точкам.
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Tak kak 4acTH WWIMHAPA OAHOPOJHBI, TO MACChl ITHX HacTeit
NIPONOPUHOHATLHE! ILIOTHOCTAM H PABHEI COOTBETCTRERHO M, 3m, 2m
5m.

B ciuty CHMMETpUM HOTpyeHHOH HaCTH WWIMKADA AUHHA JelicTBis
CHbl ApXHMela NPOXOMMT Hepe3 OCh BpAUleHM W He COIiaer
BPALIATEIIEHOTO MOMEHT (OTHOCHTEIBHO OCH).

Tycrs R — paccTosiie OT OCH 10 UEHTPA TAKECTH CeKTOpa (K.
CeKTOpb OZIHOPOAHEL, 3HAUNT R U1 BCEX OAMHAKOBO). Yrom Mexay
LeHTPOM Mace 0G0ro ceKTopa i ero rpanuueii pasex 90%2 = 45°.
TIYCTh (L — YroA Mesky BepTHKAIIO It HAPARTEHHEM HA LEHTP Mace
15 cexopa maccoli Sm (Puc. 3).

B ABHOBECHH CYMMA MOMEHTOB CH TAKECTH OTHOCHTENSHO OCH PABHA

Puc. 8

nymo:
SmgRsing + mgRcosa = 3mgRsina + 2mgRcosa. otkyna tger = 0.50,a cam yron o ¥ 27"
Tk a < 45%, rpy3 maccoii Sm okasaicst BHU3Y, @ Ipy3 Maccoli 2m i
nitke m.

OGo3HauHB 32 5 - II0WLA NONEPEHHONO CeYeHHs LILKAPA, a 3a |

— ero ToauHY, noayuMM:

ToACTpOHEIl MHEKC y CHMBOA § COOTBETCTBYET MACCA CeKTOpA
B euHMLaX .
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ecTh:

3anuuem ypassenne Menzeneesa-Knaneiipora:
PV =vRT.
To ycrosmio 3amaun p=al, rae @ — noctosuusii kodpduuuent. To

aV} =vRI, [
aVi =vRTy, @)
Tozems nowrenro (2) wa (1), nonyaum (Vg /V,,) =Ty /T,
3averu, o T, = 273+127 = 400K , T = 273+ 51 =324K . Orcioa:

VgV, =Ty T, =09.

Toria HCKOMOE yMeHbLICHIE 00beMa:
8 =(1=V5/V,)-100% = 10%.

Otser: 10%.
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